



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

Oddelek za gospodarske dejavnosti in promet

Trg mladinskih delovnih brigad 7, 1000 Ljubljana

t: 01 306 17 00

glavna.pisarna@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Mestni svet MOL

Mestni trg 1

1000 Ljubljana

Številka: 90000-3/2023- 44

Datum: 8. 3. 2023

Zadeva: **Odgovor na pisno vprašanje mestne svetnice dr. Jasminke Dedić**

Zveza: 90000-3/2023-21

Spoštovani,

na podlagi prejetega dopisa z dne 23. 2. 2023 v nadaljevanju odgovarjamo na pisno vprašanje, ki ga v skladu 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL pošilja mestna svetnica dr. Jasminka Dedić županu in pristojnim službam v zvezi s strategijo razvoja mestnih gozdov Ljubljane, sečnje in zelenih površin na območju MOL.

Odgovor:

Eden ključnih namenov Strategije razvoja mestnih gozdov Ljubljane 2020–2045 je spodbuditi organizacije, institucije, društva in posameznike k aktivnejšemu vključevanju v razvoj mestnih gozdov Ljubljane, razviti participativni pristop pri upravljanju teh gozdov ter izboljšati podlage za ukrepanje v teh gozdovih, predvsem v smislu pospeševanja socialnih in ekoloških funkcij s poudarkom na zagotavljanju ugodnih pogojev za zdravo življenjsko okolje in rekreacijo prebivalcev. Pripravili smo ga v okviru evropskega projekta *URBforDAN – upravljanje in raba urbanih gozdov kot naravne dediščine v podonavskih mestih*, ko smo izvedli številne posvete, ankete, delavnice in druge dogodke, skozi katere smo vključevali različne javnosti, tako uporabnike kot lastnike gozdnih zemljišč na Golovcu in Šmarni gori. Več informacij o projektu je na voljo na <https://www.ljubljana.si/sl/moja-ljubljana/evropska-sredstva-za-ljubljano/projekt-urbfordan/>.

Pri tem je ključno izpostaviti, da je glavni okvir za gospodarjenje z mestnimi gozdovi Ljubljane, ki opredeljuje cilje gospodarjenja, vezane na ekološke, proizvodne in socialne funkcije gozda (tj. ki določa načine gospodarjenja z gozdovi vključno z odločitvami o gozdnogospodarskih in gozdnogojitvenih ukrepih v gozdnih sestojih, obnovah gozdov, varstvu gozdov, sanitarnih sečnjah ipd.), gozdnogospodarski načrt za gozdnogospodarsko enoto Ljubljana (GGN GGE Ljubljana, 2015; dostopen na [http://parktivolirozniksisenskihrib.si/uploads/files/GGN_GGE_Ljubljana-\(2015-2024\).pdf](http://parktivolirozniksisenskihrib.si/uploads/files/GGN_GGE_Ljubljana-(2015-2024).pdf)). Pri pripravi slednjih lahko sodeluje vsak, torej je pristop oblikovanja tega načrta sam po sebi izrazito participativen. Predlagamo, da se za informacije, kdo konkretno je sodeloval pri pripravi GGN GGE Ljubljana, 2015, obrnete neposredno na Zavod za gozdove Slovenije (ZGS).

Spomnimo, ZGS je na podlagi strokovnih meril in gozdnogospodarskega načrta 2. decembra 2022 izdal odločbo za sečnjo 389 dreves na zemljiščih v lasti MOL na območju Krajinskega parka Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib (KP TRŠh). Odločba temelji na nujnosti posega zaradi varnosti obiskovalcev ter nadaljnega kakovostnega, sonaravnega razvoja gozda. Del dreves je bil označen za posek iz sanitarnih razlogov (bolezni, glive, veter), del pa kot pomladitev gozda, saj so na tem območju drevesa večjih dimenzij, pod njimi pa je gost sloj mladih dreves. O nujnosti pomladitvene sečnje in potrebni obnovi na tej površini smo

se MOL in predstavniki Službe KP TRŠh v sodelovanju z ZGS in Zavodom RS za varstvo naravo posvetovali in odločali zadnjih pet let, tudi na odkazilu 2019. Podrobnejša pojasnila o tej sečnji najdete na spletnem mestu Ljubljana.si.

V proces odločanja o dotični sečnji smo vključili strokovno javnost iz naštetih pristojnih organizacij, medtem ko se z zainteresirano javnostjo in posamezniki v tem primeru nismo posebej posvetovali. Menimo namreč, da zelo širok nabor zainteresiranih občanov, predstavnikov nevladnih organizacij in civilnih pobud ter drugih pri samem odkazilu ni smiseln, saj so imeli možnost za vključitev že pri oblikovanju GGN GGE. O upravičenosti in obsegu vsake sečnje se odločimo na podlagi strokovne presoje in po tehtnem premisleku pristojnih institucij, ki delujejo v javnem interesu in skrbno ravnajo z gozdom.

Strategija posega predvsem na aktivnosti, kot so razvoj infrastrukture in režim upravljanja za obiskovalce, postavljanje in urejanje urbane infrastrukture, komunikacija z lastniki gozdov in obiskovalci, ozaveščanje, izobraževanje, sodelovanje z deležniki in podobno. To so tudi glavne dejavnosti, v katere želimo s Strategijo vključiti vse navedene ciljne skupine. V MOL bomo glede na Strategijo in druge akte v prihodnjih letih pri upravljanju mestnih gozdov ciljne skupine vključila predvsem tako:

- a) na podlagi Strategije se bo pripravil Načrt ureditve in opreme gozdov s posebnim namenom, ki ga določa tudi Odlok o razglasitvi gozdov s posebnim namenom (Uradni list RS, št. 60/2010, 64/2010 in nasl.), pri njegovi pripravi pa se bo glede na prakso projekta URBforDAN preko anket in participativnih delavnic vključil niz ciljnih skupin, ki jih opredeljuje Strategija;
- b) naslednje leto bo potekala obnova GGN GGE Ljubljana, za katerega je tudi ZGS napovedal dodatno spodbujanje različnih javnosti k vključevanju pri oblikovanju, nadgradnji in posodobitvi načrta, MOL pa bo kot zastopnik javnega interesa lokalne skupnosti prav tako, kot doslej, intenzivno sodeloval;
- c) ker se v MOL zavedamo pomena mestnih gozdov za mesto, prebivalce in obiskovalce, smo v zadnjem času komuniciranje z javnostmi še okrepili in bomo tako tudi nadaljevali (obveščanje poteka preko različnih komunikacijskih kanalov MOL, Službe KP TRŠh ter ZGS).

Prijazen pozdrav.

Maja Žitnik
Sekretarka – vodja oddelka



Poslano/vročiti:

- MOL, Služba za organiziranje dela MS, g. Matjaž Bregar

